

# Credința

## Azi se împlinește un an de când falnică Armată Română a cucerit, singură, orașul Odesa

Azi, 16 Octombrie se împlinește un an decând falnică armată română a cucerit, singură, cel mai fortificat oraș și port de pe coasta Mării Negre, Odesa. În paginile istoriei române această mare biruință a armelor române va fi scrisă cu litere de aur, iar faptele neîntrecute ale soldatului român vor rămâne pe vecie o mare biruință a vitejiei românești.

Azi, 16 Octombrie 1942 prăznuim odată cu biruința a Armatei Române

și biruința Marilor noștri conducători, cari prin înțeleapta lor conducere caută să redă țării și poporului român toate drepturile ce li se cuvin și pe care le merită între civilizatele națiuni alături de care luptă pentru Civilizație, Dreptate și Cruce.

Trăiască M. S. Regele Mihai II

Trăiască Mareșalul Ion Antonescu, Conducătorul Statului Român

Trăiască biruințarea Armată Română și Conducătorii ei!

## Smuts a vorbit în Camera Comunelor

AMSTERDAM. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: După cum anunță serviciul britanic de Informațiuni, D. Churchill a făcut cunoscut Jol în Camera Comunelor că Generalul Smuts va lua cuvântul în ambele camere ale parlamentului. Amănunte a fost date apoi membrilor din Camera Comunelor într-o sedință secretă.

## Germania va continua războiul până la victoria finală

BERLIN. (Rador.) Corespondentul agenției Rador transmite:

ERI AU FOST INAUGURATE CONFERINȚELE ORGANIZATE DE PARTIDUL NATIONAL SOCIALIST ÎN CADRUL CARORA CEI MAI DE SEAMA ORĂTORI GERMANI VOR ARĂTA ÎN CE CONSTA LUPTA PE CARE MARELE REICH O DUCE ASTAZI PRECUM ȘI REZULTATELE OBTINUTE PANA ACUM.

MANIFESTELE AFIȘATE ÎN ÎNTREAGA GERMANIE POARTA SUGESTIVUL TITLU: „LIBERTATE ȘI FAINE”, LOZINCA LANSATA DE NATIONAL SOCIALISTI ȘI CONTINUA ARĂTAND CA RĂZBOIUL A FOST DUS PANA ACUM ÎN MOD VICTORIOS ȘI CA PE VIITOR GERMANIA VA ÎNCHINA TOATE FORȚELE EI VICTORIEI FINALE.

## În Caucaz înaintarea continuă în mod rapid

### Boșevicii au fost depășiți în mai multe puncte

BERLIN. (Rador.) În legătură cu comunicatul înaltului comandament al forțelor armate de Jol se dau precizările următoare: Din acest comunicat reiese că până acum nu s'a declarat nici un centru de gravitate propriu zis al atacului german. Atacul spre Tuapse a permis străpungerea unei poziții bolșevice situate pe înălțimi și a se trece, din nou, peste sute de puncte de apărare in-

mice organizate. Ruperile operate în frontul inamic precum și mișcările de depășire zilnice, au drept țintă, mai puțin de a se cuceri frontul inamic, cât de a se tăia căile de comunicație și retragere ale bolșevicilor. Particularitățile acestui războiu în munți, precum și absența de localități sau puncte marcante pe acest teren, fac ca astfel câștigurile de teritorii realizate zilnic de

către vânătorii de munte germani să nu poată fi urmărite de cât pe hărți speciale la scară mare, ele neputând fi arătate în comunicatele înaltului comandament al forțelor armate germane. Tot așa se întâmplă și cu luptele din Caucazul orientat, unde după lăurarea Malgopegulului, înaintarea germană spre centrul petrolifer Grozny continuă în mod metodic cu toată îndârjită rezisten-

ță inamică. În lupta pentru Stalingrad infanteriștii germani cooperând cu formațiuni blindate, au cucerit din nou grupuri de case și de baricade, stabilimentele industriale, care acum formează țelul luptei, care au aproape 2 kilometri lărgime și se întind în direcția nord-sud pe o lungime de circa 5—6 kilometri. Este deci natural că aceste îngustă bandă de teren unde au loc operațiunile ofensive, să nu ofere posibilitățile unei desfășurări și a unei puneri în linie de cât reduse forte.

În lumina acestor date și ținând seama de faptele arătate mai sus, trebuie examinate comunicatele cotidiene moscovite, cari semnalează, așa z' se pierderi gigantice pe care le-ar suferi trupele de asalt germane, pierderi a căror prețioasă importanță este mult exagerată față de efectivele trupelor germane, cari participă la lupte. Deasemeni toate conjucturile em' se din tabăra adversă, pentru a se ști dacă înaltul comandament german a depășit sau nu în alte sectoare ale frontului, evidentul excedent de forțe angajate în fața Stalingradului, sunt fără obiect, atât timp cât infanteria germană va mai avea de luptat împotriva însușilor de rezistență bolșevică, oricât de puțin numeroase ar fi ele. Mareșalul Timosenko și-a continuat costisituarea sale atacului împotriva aripii ne nord, fără a putea realiza în nici un punct infiltrări chiar măcar cu caractere local. Ofensiva de diversiune dintre Don și Volga, despre care inamicul face caz mare, la aceeași întorsătură, ca și atacurile efectuate zedarnic, timp de luni întregi, în regiunea Rjev. Se poate spune chiar azi că bolșevicii, cu toate jefurile lor de sânge și material neînlocuibil, nu și-au estins ținta.

# Atențiune! Restaurantul „BUCUREȘTI”

PIATA AVRAM IANCU 10, Noul proprietar SCHIOPU ION, refugiat din Cluj, muzică în fiecare seară. Grătar, mltitel, oct. Joi, Sâmbătă și Duminică. Prețuri moderate, Vinuri alese! Dau menț și pt. dus acasă!

## CORSO, Arad

Telefon 23-64

O victorie a filmului Italian  
**AZI, VINERI PREMIERAI**  
La 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate,  
la 3 intrare generală Lei 40,  
de ALESSANDRO MANZZONI

## Logodnici

Regia: MARIO GAMERINI  
Muzica: ILDEBRANDO PIZOTTI  
în rolul principal:  
**GINO CERVI, DINNA SASSOLI,  
ARMANDO TALLONI, RAGGERO  
RUGGERI.**

Jurnal nou cu știmbele evenimente.

## FORUM

Telefon 20-10.

AZI!

Un succes muzical încă precedent!

## Sânge

## Vienez

Afară din program Jurnalul Nr. 35 cu  
știmbele evenimente. Reprezentanții  
la 3, 5, 7.15 și 9.30. Bilete de fa-  
voare și orice fel de reduceri sunt  
riguros suspendate.

## Cinema

## „ARO”

Telefon 14-45.

AZI PREMIERAI

## NEUNISUȚIA

cu SYBILLE SCHMITZ.  
O tragedie de neuitat.  
Repr. 3, 5, 7.20 și 9.30

TESATURI ARTISTICE  
se execută irmos și punctual  
la

## Weisz Ștefan

croitor  
STR. EMINESCU 15 și COSBUC Nr. 1.  
la lacuință. — Telefon 10-37.  
ARAD, STR. EMINESCU 15.

## MICA PUBLICITATE

CAUT locuință 2—3 camere sau  
casă singură, sau 2 camere la o  
parte. Adresa la ziar. 808

PREDAU urgent tutungerie bine  
introdusă și rentabilă în centru.  
Adresa la ziar. 811

CAMERA combinată nouă de vân-  
zare. Adresa la ziar. 773

ANGAJAM imediat fată pentru  
toate care eventual se pricepe și  
la fiert. Bul. Reg. Elisabeta 19, et.  
I, ap. 8

CASA mică de vânzare. Str. Proto-  
popescu 37, Grădiște. Informații  
la No. 30. 816

O BUNDA neagră de vânzare și o  
haină de dame de mătăsă neagră  
de vânzare. Str. Goldiș 18, et. I,  
ap. 3. 831

CAUT locuință de închiriat de 1—  
4 camere. Str. Goldiș 18, et. I,  
ap. 3. Telefon 15-14 831

DE VANZARE ocazional un con-  
tun nou gri, 1 negru și 1 palton  
maro, de copil între 12—14 ani.  
Croitoria Dornea str. Brătianu —  
vis-à-vis de poștă. 822

DE VANZARE o vie în stare bună  
1430 stp. în Păuliș, Valea Crucii.  
Adresa la ziar. 833

BODEGA cu alimente, fructe, bon-  
boane etc. în str. principală de  
vânzare. Adresa la ziar. 834

DE VANZARE un palton de piele.  
Piata Avram Iancu 11, ap. 12. 835

CAUT CAMERA mobilată pentru  
1 Noiembrie. Adresa la Reclama.  
str. Eminescu 8. 837

CAUT cameră frumoasă, eventual  
cu pensune. Oferte sub „Medie”  
la Reclama, agenție de publicitate  
Arad str. Eminescu 8. 837

DE VANZARE loc de casă. Str. A  
batonului 44. 839

DACTILOGRAFA începătoare cau-  
tă post, salar modest. Adresa la  
ziar. 840

CAUT femeie la toate să știe și  
găti. Str. Cloșca 10. Dna dr. Dehe-  
lean. 841

SOCIETATEA Principele Mircea  
cumpără butoaie de varză, călda-  
re pe 3 picioare și căldări de ara-  
mă. Str. Consistorului 8. 0987

CUMPAR și vând haine pentru fe-  
mei și bărbați, cu garanție. HAU-  
KER, Arad str. Ilarie Chendi 11.

UN COVOR persian nou de vân-  
zare. Adresa la ziar. 846

ANGAJEM imediat ingrijitor de ca-  
să str. Crișan 10. 812

IN SEARA ZILEI de Sâmbătă 9  
Octombrie 1942 s'a pierdut în ga-  
ra Curției portmoneu cu actele de  
identitate pe numele Gheorghe  
Ghiulescu. Persoana care a găsit  
acest portmoneu este rugată a în-  
poia actele și a le depune la re-  
dacția ziarului pe lângă reținerea  
banilor aflați în portmoneu, pri-  
mind în plus și o recompensă de  
2000 lei. 819

PIAN de vânzare cu preț convena-  
bil. Tot acolo sticle goale și bu-  
toaie de vânzare. Str. Mărășești  
No. 32a. 820

CASA DE VANZARE aproape de  
centru, str. Alex. Gavra 21, lei 900  
mii și pe str. Ion Gorun 15 casă  
cu grădină lei 350.000. 811

DE INCHIRIAT o prăvălie de 30  
ani cu crăsmă și buclărie în pro-  
vincie cu cliență mare. Adresa  
la ziar. 808

UN TRACTOR cu motor se caută  
spre cumpărate. Mayorkik Adam,  
Gai, str. Tribunal Corcheș 52. 819

BUTOAIE folosite în stare bună  
de vânzare dela 100—700 și o gu-  
mă de 8 m, un grad pentru rachiu  
Adresa la ziar. 808

CUMPAR pentru aranjament de  
bae un bascu cu capacitate de oca  
un metru cub. Numai în stare bu-  
nă. Demeș Mihai, Rovine 233  
805

PREDAU urgent tutungerie bine  
introdusă și rentabilă în centru.  
Adresa la ziar. 811

O CASA de vânzare cu trei came-  
re, bucătărie și grădină 150 mp.  
Adresa la ziar. 829

ANGAJAM imediat fată pentru toa-  
te care eventual se pricepe și la  
fiert. Bul. Reg. Elisabeta 19, et. I,  
ap. 8. 822

Blănărie. Execută tot felul de  
blănuri și transformări cu mate-  
rialul adus de clienți. Prețuri re-  
duse.

FIRMA

## E. Rosenzweig

Bd. Regina Maria Nr. 21, în curte.

## FARMACII DE SERVICIU, ARAD

VINERI:

OMESCU, Bul. Reg. Maria 16, Te-  
lefon 12-81.

ANGHEL, P. Catedraliei, Tel. 15-30  
Farmacii permanent deschise:  
Ghinaciu, Calea A. Vlaicu  
Nistor, Grădiște.

## Informațiuni

— **Prezentarea contingentelor**  
1923—1914. Cercul de Recrutare  
Arad comunică pe această cale că  
toți ostași aflați la vatră din Ctg.  
1923—1914 inclusiv, iar pentru sub-  
ofitieri de rezervă dela Ctg. 1910 in-  
clusiv, care au domiciliul stabil pe  
raza județului Arad, sunt obligați,  
conform legii, a-și anunța în termen  
de 10 zile printr-o adresă în care  
va arăta numele și pronumele, nu-  
mele mamei și al tatălui, ctg. din  
care face parte, Nr. Matricol din li-  
vret, localitatea unde domiciliază,  
strada și Nr.

Deasemenea își vor comunica da-  
tele de mai sus și toți aceia care  
sunt stabiliți în județul Arad și a-  
parțin altor Cercuri Teritoriale ce-  
rând în plus schimbarea de domici-  
liu.

Orice schimbare ulterioară de do-  
miliu va fi comunicată imediat Cer-  
cului Teritorial.

Vinovații vor fi pedesiți: Curții Mar-  
țiale.

— **Regimul oreșurilor.** Primăria  
Arad face cunoscut: Conform ordi-  
nului No. 86717—1942 al Subsecreta-  
riatului de Stat al Aprovizionării,  
Direcțiunea Preșurilor se face cunos-  
cut tuturor meseriașilor, în afară de  
frizeri și pantofari, cari au un regim  
special, că listele de preșuri pentru  
servicii și locațiuni, cari au fost va-  
zate de primăria dela 1 Septembrie  
1941 încoace, sunt și azi în vigoare.  
Orice depășire a acestor preșuri se  
va sancționa conform legii pentru  
activarea producției, regimul preșu-  
rilor reprimarea speculei ilicite și a  
fabotajului economic din 3 Malu  
1941, cu modificările ulterioare.

Conform aceluiași ordin, firmele  
nou înființate de meseriași vor viza  
listele lor de preșuri tot la primă-  
rie, camera No. 59 între orele 12-13.

**DORMITORE** lătine, **ȘEZLOANE**,  
găsiți la firma **BALOGH ALEXANDRU**  
tapiter și decorator Arad, Calea Ba-  
natului 3. Executăm tot felul de re-  
parații.

— **Înaintașii poliției.** Teodor Ber-  
ceanu a fost înaintat poliției de că-  
tre gardianul Grigore Popuța, pen-  
tru furt de pâine dela brutăria Kar-  
pati. — Nicolae și Simion Covaci,  
din comuna Bocșig, au fost prinși și  
arestați de către organele poliției  
judiciare, în timpul unei infracțiuni  
nereușite. — Gheorghe Gabriela,  
cui domiciliul în Str. Petru Mator 13,  
a fost înaintat poliției pentru faptul  
că s'a dat drept ca organ al poli-  
ției și legitima persoane pe Str. Ma-  
tei Corvin.

## Blănăria Iuga Ioan

STR. METIANU 11.

Confecționează tot feluri de haine și gulere de blană după ultimele  
modele. Vopșesc patoane de piele în toate culorile.

CROITORIA

## BARANYI

ARAD, STR. BRĂTIANU No. 1.

Tăietură

Confecțiune modernă.

## Vizita dlui ministru Stavri Ghiolu la Arad

ARAD. Domnul ministru Stavri Ghiolu, Subsecretar de Stat al Ministerului Economiei Naționale, a vizitat zilele trecute orașul și județul Arad, interesându-se de aproape de viața economică, de Industrie și comerț și meserii.

D-Sa a vizitat însoțit de dl. General de Divizie i. r. Sabin Banciu, prefectul județului, comuna Odvoș și școala de viticultură din Miniș, apoi diferite instituții din municipiul, ca: Liceul Industrial „Aurel Vlaicu”, Dispensarul Municipii din Grădiște, etc.

## Fostul prefect de Bihor a murit la Arad

ARAD. Ieri a avut loc înmormântarea lui Iosif Iacob fost prefect și deputat de Bihor, care după o suferință grea a încetat din viață în ziua de 12 Octombrie a. c. A fost însoțit la lăcașul de vechi de către toți refugiații și expulzații aflați la Arad, ba au venit numeroși intelectuali și din Beiuș, Deva și Timișoara. I. Iacob a trăit în surghiunul refugiatului printre românii arădani.

La înmormântare au participat, în treg corpul intelectualilor în frunte cu P. S. S. Episcopul Andrei al Aradului, foști prefecți, foști deputați, foști primari de municipii, medici, avocați, profesori, ofițeri cari l-au cunoscut, iubit și stimat.

D. dr. Teodor Popa, fost președinte al A.S.T. din Bihor, a rostit cu acest trist prilej un profund și tinos panegiric în care au fost preamărite faptele destoinicului român, care a fost doborât de un destin nepătruns.

AVIZ! Cu onoare înștiințez Dni restauratori, comercianți și Onor public arădan, că am romanizat firma

**„VICTORIA” fabrică de sifon**

CALEA BIHORULUI 7. TELEFON 21-49

și cu onoare rog tot sprijinul Dvs. în viitor.

GHEORGHE BUNGAU, refugiat din Oradea.

## Conferința dlui profesor universitar Petre Sergescu

ARAD. Miercuri 14 Octombrie a. c. orele 8 la Palatul Cultural d. profesor universitar Petre Sergescu, cunoscutul matematician român și om de știință, a ținut conferință în cadrul Institutului de cultură franceză, secția locală, despre „Matematicieni francezi din secolul al XVIII-lea”. Interesanta conferință care a fost rostită în limba franceză a înțeles put prin arătarea matematicii și a legăturii ei cu viața. Conferințiarul expune apoi pe larg viața și opera celebrităților științifice din Franța, în secolul arătat mai sus: Monge, Bailly, Lazare Carnot, spiritul enciclopedic a lui Condorcet, rolul ce l-au jucat ei în revoluția franceză, cei mai

mulți dintre ei membri ai Academiei franceze, oameni de știință, în același timp oameni politici care au stat în legătură cu spiritul vremii și au jucat un rol important în revoluția franceză. Știința lor întreagă au pus-o în serviciul patriei lor. D. profesor Petre Sergescu, cu multe amănunte și cu o neîntrecută veritate explică întreaga desfășurare a mediului francez și a gândirii matematice din secolul al XVIII-lea din Franța. Publicul, care a luat parte la această conferință a rămas foarte mulțumit și enuziat de această minunată expunere a savantului nostru profesor, care și de data aceasta a fost la înălțimea chemării.

## Electrotehnică Română

Ing. GEORGE ȘINCAI — Arad, Bul. Reg. Ferdinand 5. Telefon: 13-15.

Reprezentanță generală și cel mai mare depozit pentru aparatele

**RADIO AEG și TELEFUNKEN**

Vânzare în condițiunile cele mai avantajoase.

## Renumitul blănar ȘTEFAN CLONDA

reîntorcându-se de pe front, solicită concursul amatorilor de lucru bun și estetic în atelierul său din ARAD, BDUL REGINA MARIA 8 (în curte. — Angajează lucrător(e) și agent(ă) distins(ă).

Croială ireproșabilă, execuție excelentă după ultimile jurnale. Te-sătorie artistică

**Mihail Weisz**

CROITOR Arad, Str. Eminescu 21-23.

Palatul Földes.)

## Un mare concert al muzicii militare din Arad

ARAD. Din inițiativa dlui locotenent, I. R. Bolto, Miercuri în matineu va avea loc un mare concert dat de către muzica militară din localitate, care va avea loc în sala teatrului comunal și care va cuprinde pe lângă bucăți clasice din repertoriul străin un program de muzică românească aleasă. — Săptămânii următoare este concert ce se mai dă în sezonul acesta va fi ondat cu prezența publicului dela noi, care în stătea rânduri a avut prilejul să se de-

lecteze de această excelentă muzică. Facem și noi apel către toți iubitorii de frumos și în special invităm tineretul școlar de ambele sexe să iaparte în număr cât mai mare, la acest concert încurajând prin prezența lui muzica manifestar a muzicii militare locale.

## Cumpăr Rente de Stat

că preul zilei. I. OLARIU, Arad, Str. Brătianu 3. Telefon 24-54.

COLONIALE — DELICATESE — APERITIVE — VINURI ALESE la

**IOAN ISAI**

MAGAZIN DE COLONIALE

PIATA AYRAM IANCU 16.

— Programul concertului violinistului Italian REMY PRINCIPE. Duminică 18 I. c., la orele 20.45, în sala mare a Palatului Cultural va avea un concert de vioră, care va fi executat de vestitul artist Italian REMY PRINCIPE.

Programul va fi următorul: PUGNANI: Sonata în „Mii” maior (adagio, allegro, rondo). ZANDONAI: Concert romantic (allegro, adagio, finale). BACH: Ciacona (pentru vioră singură). PRINCIPE: Cântec popular din Halmut, în pădurile din Renon, Campio, Câtece siciliene. Va acompania la pian cunoscutul artist Miron Soarec.

Intrare este complet liberă, dar locurile se fixează la „Agenția Teatrală ILIES”, Bd. Regina Maria, Tel. 22-55.

— Avocatul Dr. BĂRUTIA, Căpitan magistrat rez. aduce pe această cale la cunoștința Onoratei sale clientele, că demobilizându-se, și-a reluat activitatea sa profesională în Timișoara I, Str. Gh. Lazăr Nr. 4. Telefon 29-05.

**ZEISS PUNKAL, OCHELARI SI OCHEI DE STICLA la firma**

**IOSIP DENIER**  
optică și bijuterii Arad, Str. Col. Pirei 3.

Reparațiuni de GOSONI și GALE. Prețuri convenabile

## Gartner

ARAD, Fațetă teatrului.

**PUBLICATIUNE**

Se aduce la cunoștința întreprinderilor cari întrebunțează ca materie primă cereale, fabrici de bere, de drojdie comprimată, de amidon, de surogate de cafea etc. că potrivit ordinului Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, sunt obligate să se prezinte la acest oficiu, pentru a ridica fișele ce urmează să fie completate cu datele necesare urmând ca aceste fișe să fie înalțate Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, până cel mai târziu la 20 Octombrie 1942, întrucât toate autorizațiile de cereale se vor elibera numai de către acest Subsecretariat.

p. Prefect Directorul Oficiului Vasilescu Gh. Mărăcine.

Blănărie modernă. Execută lucrări după comandă. Transformări. Prețuri estimo

## Arcadie ANTALFFY

blănar, Arad, Str. Octavian Goga 5 (în dorul teatrului.)

## STOFE

Elegante. Durabile. Postăvoria

## H. Grozav & Co.

ARAD, BDUL REG. MARIA 24.

## Faceți economie de lemne...

întrebuințând căptoreșul patent „FUVA”. Servește la gătit, copt și încălzit, cu ajutorul oricărui sistem de lampă. Aragaz, petrol sau benzina. De vânzare:

## Corneliu Mărcuș

ARAD, STR. ROMANULUI Nr. 4.

## URANIA

Telefon: 12-52.

MĂINE PREMIER!

Un paradă amețitoare de costume luxoase, de melodii moderne și decoruri fastuoase. Un triumf al fantaziei și al bunăului gust.

Cu celebrul cântăreț de Jazz: BING CROSBY, MARY MARTIN, BASYL RAYBONE în

## Triumful dragostei

AZI ULTIMA ZII  
Repr. la 3, 5, 7, 15, 9, 15

## Priveghetea nordului

Se aduce la cunoștința Onoratului public, că cele două reprezentații încep la orele 7.15 și 9.15, nu se până acum la 7.50 și 9.30.

# U t i m a o r ă

## A murit un preot român

Duminică seara, la 11 Octombrie c. r., s'a stins din viață preotul Alexandru Dobos, din comuna Radna, care a împlinit vârsta de 80 de ani și care ca mulți vecinici slujitori ai altarului românesc din generația de demult s'a distins nu numai prin sfințită demnă și românească, pe care a manifestat-o în tot timpul vieții sale, ci și prin calitățile sale sufletești și caracterul său de granit, ce l-au atras simpatii, încredere și multă stimă. Un preot și dascăl român s'a dus dintre cei vii. Moartea l-a luat numai fizicul său obosit de mai rămâne în viață, dar nu l-a putut îngropa activitatea și rezultatele demne obținute pe teren școlar, bisericesc și național. Cine știe oare ce a însemnat un preot și dascăl român cu adevărat acum 30, 40, 50 și chiar 60 de ani. Vă dați bine seama în ce ogor a trebuit să muncească acest destoinic și mândru român, care a putut în falnica comună Șiria, de unde este de origine să-și atragă toată stima enoriașilor săi și discipolilor pe care l-a educat în tainele adevărate ale credinței ortodoxe și te-a pus în mână făclia luminoasă a cîntărilor și a scrișului, cu care să poată apoi să-și lumineze calea spre dreptate și afirmare românească. Decedatul s'a născut în comuna Șiria în anul 1862. A urmat liceul la Timișoara, apoi preparanda și teologia la Arad. Începe activitatea la vârsta de 22 ani, fiind numit învățător în comuna sa natală, Șiria. În timpul dascăliilor s'a distins printr-o înțelegere a vremurilor cât se poate de bine, astfel că a fost numit de autoritățile școlare inspector al școlilor confessionale, iar mai târziu a fost ales președinte al Asociației învățătorilor din Deșeu-Jământul Arad. Ca preot, în comuna Radna, s'a distins printr-o păstorie piină de demnitate. Inmormântarea a avut loc din sfânta biserică din comuna Radna, prchodul fiind oficiat de preoții, protopop Grivulescu, protopop Marșeu, parohii Crișovan, Chebeleu, Crăciun, Debău, Terebenjiu, Mișici și Bodea. Răspunsurile le-a dat corul școlii primare din Radna, condus de d. Clochina, director școlar și dna Olimpia Cosoroabă, învățătoare. Panigolul l-a rostit părintele Chebeleu. Familia deplânge un drag părinte, iar societatea românească pierde un membru al său de elită. Să-l fie țărâna ușoară și memoria binecuvântată.

I. D.

**PUNERE ÎN RETRAGERE.** Prin decizia ministerială 11.628 P a Ministerului Afacerilor Interne d. Pop Zaslou, preot principal al plasei Șiria a fost pus în retragere pe ziua de 31 Decembrie 1942, pentru limită de vârstă, spre a-și aranja drepturile la pensie.

## Nici o rebeliune în garnizoanele italiene

BUCUREȘTI. (Rador). Presa engleză și câteva ziare engleze au publicat știri născocite de pe deantregul cu privire la o pretinsă călătorie a Ducelui la Atena și prelușele rebeliunii izbucnite în garnizoanele italiene din Grecia.

Aceste știri sunt lipsite de orice temei și acopăr încă doată de ridicol presa engleză și celelalte ziare care s'au grăbit să le reproducă

## Americaniinu mai mânâncă smântână

GENEVA. (Rador) O telegramă primită din New-York și retransmisă de corespondentul Agenției DNB anunță că autoritățile din oficiul alimentar al Statelor Unite au făcut cunoscut că în viitor va fi nevoie să se rețină în mare parte cantitatea de grăsime din lapte, iar vânzarea smântânei să fie cu totul interzisă.

## Episcopul de Canterbury s'a adresat Mitropolitului Sergiu al Moscovei

AMSTERDAM. (DNB.) După cum anunță serviciul de informațiuni englez, Episcopul de Canterbury a trimis un mesaj Mitropolitului Sergiu al Moscovei, la care acesta din urmă a răspuns că Uniunea Sovietică și Imperiul englez nu sunt „de geaba unite” în lupta pentru același cauză.

## Nouile prețuri la furaje

BUCUREȘTI. (Rador.) Printr-o decizie a Comisariatului prețurilor s'au fixat prețuri maxime loco producător pentru furajele din recolta anului 1942 pentru tot cuprinsul țării:

Paie de grâu lei 3 kgr., paie de orz lei 4 kgr., paie de ovăz lei 4 kgr., coceni de porumb lei 5.50 kgr.,

porumb furaier uscat lei 6 kgr., pale de măl treerat lei 5 kgr., netreerat lei 8 kgr.

Dughie 9 kgr., borșeag lei 9 kgr., fân de balta lei 7 kgr., fân de deal lei 9 kgr., lăcema lei 10 kgr., trifoi lei 12 kgr.

Sfecia furajera lei 3 kgr.

În limita prețurilor stabilite mai sus comisiunile județene vor putea fixa prețuri locale pentru furaje, ținând seama de producția și nevoile județului respectiv.

Comisiunile județene nu vor putea fixa prețuri mai mari decât cele prevăzute mai sus.

## In Anglia lipsesc lîngerile și pânzeturile

AMSTERDAM. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB comunică: După cum anunță serviciul britanic de informațiuni, în Anglia s'au pus prețuri maxime pentru lîngerie și pânzeturile.

Totodată uleiul vegetal și mai ales uleiul de măsline nu va mai fi livrat pentru necesități casnice, putând fi obținut numai de farmaciile pe baze de rețetă.

## A FOST DESCOPERITA O ASEZARE OMENEASCA DE PESTE 9000 ANI

COPENHAGA. (DNB.) La Magde Moor, în apropiere de Vedbaek, au fost descoperite resturile unei așezări omenești ce trebuie să aibă 9000 de ani vechime înaintea erei noastre, adică aparține așa ziselor perioade Mîile-ep. S'au găsit între altele niște piloni deasupra cărora a fost construită o casă. Aceasta reprezintă cea mai veche urmă de așezări omenești descoperite până acum în regiunea Mării Nordului.

— Un apel al liceului industrial de bășii. Ministerul Căminii Naționale și Ministerul de Interne dorind să dea sprijin absolvenților școlilor de meserii și liceelor industriale pentru înființarea de ateliere la sate, rog pe cei care se interesează de această importantă problemă să ia parte la o constituire care se va ține duminică, 18 Octombrie 1942, ora 9.30 în sala de conferințe a liceului industrial „Aurel Vlaicu” din Arad.

— INTERNAT ÎN LAGAR. Prin decizia Nr. 26.759 din 28 Septembrie a. c. a Prefecturii Județului Arad s'a ordonat internarea în lagăr pe cale administrativă pe un termen de 3 luni a săteanului Stana Ion al lui Ion din comuna Ocui, pe motivul că a fiert rachiu din cereale și fructe fără autorizație.

Osebit de aceasta numitul a fost deferit Parchetului Tribunalului Zărand-Biad, ca contravenient la MAT și la legea sabotajului economic.

## PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD

Serviciul administrației.

Nr. 40.163—1942.

## PUBLICATIUNE

Conform art. 61. Cod. F. P., se aduce la cunoștința celor interesați că, la serviciul de afișaj și reclame în domeniul public, de pe lângă Serviciul Financiar al acestui Municipiu, a devenit vacant pe ziua de 1

Octombrie a. c., postul de subșef de birou, prin transferarea titularului.

Condițiunile de admîtere în acest post, sînt cele prevăzute de Codul Funcționarilor Publici.

Cererile însoțite de toate actele necesare inclusiv fișa polițienească, se primesc până la data de 25. Octombrie a. c.

Candidații care sînt funcționari publici și își cer transferarea în postul menționat, își vor înainta cererile prin autoritatea respectivă cu avizul acelei autorități conform art. 103. Cod. F. P.

Primar: Secretar general:  
Dr. Cornel Radu. Lazăr Vasile.

DE OCAZIE de vânzare un costum nou gris, unu negru, un palton de copil între 12—16 ani și un pardesiu de damă. Croitoria Dorna, Str. Brătianu, vis-a-vis de poștă.